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Jasnou jedničkou mezi zeměmi, do nichž se 
Češi na své zahraniční dovolené opakovaně 
vracejí, je Chorvatsko (31 %). Dalšími oblíbe-
nými destinacemi jsou Itálie (14 %), Řecko 
(9 %) a Slovensko (8 %). Více než třetina 
Čechů (35 %) se při cestování snaží navštěvo-
vat různé země. „To se týká zejména lidí 
mladších 50 let, kteří spíše než s cestovní 
kanceláří jezdí na vlastní pěst,“ uvedl manažer 
marketingu pojišťovny Vlastimil Divoký. Té-

měř třetina lidí (31 %) odpověděla, že na do-
volenou do zahraničí nejezdí vůbec, raději 
zůstanou v Česku. U starší generace nad 50 let 
je to 42 procent respondentů.

Češi tráví na letní dovolené v zahraničí 
v průměru 8,7 dne, loni to bylo devět dní. 
Dovolenou si zkracují skoro všichni Evropa-
né. Nejméně dní odpočinku si dopřejí Ukra-
jinci (osm dní), Němci a Poláci deset dní. 

Užívat si nejvíc umějí lidé v jižních státech. 
Italové a Španělé si dopřejí téměř 12 dní 
dovolené. Němci si v meziročním srovnání 
zkrátili zahraniční dovolenou o dva dny. Ne-
znamená to ale, že by lidé na úkor kratší 
dovolené jezdili do ciziny častěji. Stále platí, 
že Češi vyrazí do zahraničí v průměru jednou 
za dva roky. Jasnou jedničkou mezi nejna-
vštěvovanějšími zeměmi zůstává pro Čechy 
Chorvatsko (820 000 lidí), na druhém místě 
je Itálie (přes 500 000), bronz má Řecko 
(300 000). To ovšem dotahuje Turecko, pro 
letošní rok se očekává, že ho navštíví až 
čtvrt milionu Čechů. Obrovský růst hlásí proti 
loňsku Egypt a více než dvojnásobně vzrostl 
zájem o Bulharsko. 
-čtk-

Na 35 % Čechů se v létě vrací do stejné země 
Celých 35 % Čechů se při své letní dovolené vrací do stejné země. Aby se od sebe dovole-
né alespoň trochu lišily, jen minimum Čechů se vrací do stejných lokalit či stejných hotelů. 
Vyplývá to z průzkumu ERV Evropské pojišťovny, který zpracovala agentura NMS Market 
Research.

Exim tours: o 16 % vyšší zisk před zdaněním
Cestovní kancelář Exim tours loni zvýšila zisk před zdaněním o 16 procent na 189 milionů 
korun. Tržby činily 3,4 miliardy korun, informoval ČTK marketingový ředitel společnosti 
Stanislav Zíma. Čistý hospodářský výsledek firma neuvedla.

Česku přibylo 12 % pětihvězdičkových hotelů 
V Česku loni opět přibylo luxusních hotelů. Počet pětihvězdičkových hotelů se zvýšil 
o šest na 56, počet čtyřhvězdičkových hotelů stoupl o 23 na 490. Ubylo naopak nejlevněj-
ších hotelů a penzionů, počet kempů zůstal stejný. Vyplývá to z údajů statistického úřadu 
a společnosti Mag Consulting. 

Společnost loni měla více než čtvrt milionu 
klientů a zvýšila vlastní kapitál o 22 procent 
na 851 milionů korun. „Finanční situaci společ-
nosti lze charakterizovat jako stabilní bez po-
třeby externího financování. To vše vytváří 
dobré podmínky pro další úspěšný rozvoj 
firmy,“ uvedl Zíma s tím, že loňský rok byl 
ovlivněn politickými a ekonomickými turbu-
lencemi v řadě zemí.

Celkový počet hromadných ubytovacích zaří-
zení zůstal loni meziročně přibližně stejný. 
„V porovnání s 5,8procentním meziročním 
nárůstem počtu ubytovacích zařízení v roce 
2011 se zdá, že jejich počet v Česku narazil 
na strop, který je v aktuálních hospodářských 
podmínkách možný,“ uvedl analytik cestovní-
ho ruchu Jaromír Beránek. Navzdory klesající 

Exim tours je součástí skupiny Exim holding, 
v níž loni 51 procent koupil německý koncern 
Rewe Touristik. Podle Zímy se tato fúze také 
pozitivně projevila na výsledcích cestovní 
kanceláře. Exim tours působí na českém trhu 
cestovního ruchu více než dvacet let a je dnes 
největší českou cestovní kanceláří.  

-čtk-

ekonomice loni přibylo i tříhvězdičkových 
hotelů, jejichž počet se zvýšil o pět procent 
na 1 218. Na konci loňského roku bylo v Česku 
v rámci všech ubytovacích zařízení nabízeno 
v cestovním ruchu celkem 184 700 pokojů, 
meziročně o dvě procenta víc. 

-čtk-

Společnost Voyages-sncf, 

francouzské dráhy, spouští nový 

web exkluzivně pro cestovní 

kanceláře a agentury ve Střední 

a Východní Evropě:

Od teď mohou cestovní kanceláře  
a agentury kupovat jízdenky 
na francouzské a evropské vlaky on-line  
a za provizi.

www.voyages-sncf.eu
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Plzeň: šéf projektu EHMK v polovině července 
Plzeň uzavírá výběr nového ředitele pro projekt Evropské hlavní město kultury 2015. 
Po obou kolech výběrového řízení, z nichž druhé se konalo minulý týden, předložila výbě-
rová komise správní radě městské společnosti Plzeň 2015 pořadí tří kandidátů. 

Vysočina chystá projekty za 19 milionů 
Na Vysočině vznikají tři projekty na podporu turistiky téměř za 19 milionů korun. Krajská 
organizace Vysočina Tourism na ně chce získat dotace. Peníze plánuje v následujících 
dvou letech použít na zlepšení on-line komunikace s návštěvníky kraje a k vytváření 
nabídky kupříkladu pro školy a pro lidi s handicapem. 

Správní rada ale na svém středečním zasedání 
ještě šéfa nejmenovala a vyhradila si možnost 
oslovit případně nějaké další možné kandidáty 
na tuto pozici, kteří by museli být z řad top 
manažerů. Rozhodnutí padne v polovině čer-
vence, řekl primátor Martin Baxa, který byl 
členem komise a předsedou správní rady 
Plzeň 2015. Podle informací ČTK bude jméno 
nového ředitele, který by měl nastoupit už 
od 1. srpna, známé do 10. července. Baxa 

Do Regionálního operačního programu by 
všechny projekty měly být předloženy do za-
čátku srpna, řekl ČTK ředitel organizace Vysoči-
na Tourism Tomáš Čihák. Aktivity, které jsou 
součástí těchto tří projektů, se podle něj dopl-
ňují. Mezi nejdůležitější patří zlepšování on-line 
komunikace. Díky dotacím by měla vzniknout 
mobilní aplikace o Vysočině. „Půjde o to, aby si 

neuvedl, zda jde o zvučná jména. „Jsem pře-
svědčen o tom, že ti uchazeči, které označila 
výběrová komise jako vhodné, jsou schopni 
funkci dobře vykonávat,“ řekl. Uchazeči, kteří 
byli označeni správní radou jako vhodní, jsou 
podle Baxy všichni schopni do projektu na-
stoupit „takřka okamžitě“. Ze zákona je výběr 
šéfa výhradně v kompetenci správní rady. 
-čtk-

turista aplikaci jednoduše stáhl do mobilního 
telefonu a získal základní informace,“ uvedl 
Čihák. Turistický portál Vysočiny by měl být 
přizpůsobený pro čtení v mobilech a tabletech. 
Projekty počítají také s propagační roadshow 
v sedmi městech poblíž Vysočiny. Vzniknout by 
měly i nové produkty cestovního ruchu. 
-čtk-
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OVĚŘENO V ABC

„Velmi nás těší, že byl Travel Service první 
leteckou společností ze střední a východní 
Evropy, která začala létat s Boeingy 737 nové 
generace a jsme rovněž hrdí na to, že se sta-
neme první společností v tomto regionu, která 
bude používat Boeingy 737 MAX,“ řekl Roman 
Vik, generální ředitel Travel Service. „S tím, jak 
Travel Service pokračuje v rozšiřování své sítě 
linek, tato objednávka tří letadel typu 737 
MAX přinese společnosti nepřekonatelnou 
úsporu paliva a jejím zákazníkům maximální 
pohodlí,“ uvedl Todd Nelp, viceprezident pro 
evropský obchod divize Boeing Commercial 
Airplanes. „Jsem potěšen, že partnerství mezi 
Boeingem a Travel Service bude v příštích 
letech pokračovat.“ 

Typ 737 MAX staví na silných stránkách světo-
vého bestseleru, kterým je řada 737 nové 
generace. 737 MAX používá nejmodernější 
motory CFM International LEAP-1B, které po-
dle výrobce zajišťují nejvyšší efektivitu, spo-

lehlivost a uživatelský komfort v segmentu 
letadel s jednou uličkou mezi sedadly. Letadla 
737 mají o 13 procent nižší spotřebu paliva než 
nejúspornější letouny v tomto segmentu. 
Nový typ boeingů bude rovněž vybaven no-
vým interiérem Boeing Sky, který je charakte-

ristický moderními liniemi, prostornější kabi-
nou a LED osvětlením, které poskytuje živější 
barvy.  

Text: -red-
Foto: Travel Service

Travel Service bude mít Boeingy 737 MAX
Letecká společnost Travel Service učinila na nedávném Paris Air Show 2013 v Le Bourget předběžnou objednávku na tři kusy letounů 
Boeing 737 MAX 8 v celkové hodnotě 301,5 mil. dolarů. Poté, co budou doladěny detaily objednávky, stane se závaznou. 

http://www.cot.cz/predplatne


Loni v zahraničí zemřelo 385 Čechů
V cizině loni podle statistik ministerstva zahra-
ničí zemřelo 385 Čechů, což je o 32 méně než 
předloni. Ve vazbě či vězení bylo v cizině 
ke konci loňského roku 1007 občanů ČR, 
z toho za drogové delikty 138. Počet trestných 
činů souvisejících s drogami, kterých se Češi 
mimo Česko dopouštějí, vykazuje dlouhodobý 
nárůst, řekla dnes novinářům vrchní ředitelka 
konzulární sekce ministerstva Jana Reinišová. 
Více lidí bylo vzato do vazby i si odpykává 
trest. Počet úmrtí českých občanů v zahraničí 
byl loni nejnižší od roku 2006, ukázaly konzu-
lární statistiky.

Brazílie: konec předraženému 
ubytování při fotbale 
Brazilský ministr sportu Aldo Rebelo vyhlásil 
nulovou toleranci pro hoteliéry, kteří by při 
probíhajícím Poháru FIFA a při fotbalovém 
mistrovství světa příští rok předražovali ubyto-
vání. Chamtivé podnikatele varoval, že za pře-
hnané nadsazování cen jim může hrozit až 
uzavření hotelu. Brazílie považuje oba fotbalo-
vé svátky za skvělou příležitost ke zviditelnění 
a právě předražené ubytování může podle 
Rebela její image pokazit a odradit zahraniční 
turisty. Hoteliéři v Riu de Janeiro se snažili 
vydělat už v loňském roce na konferenci OSN, 
před níž nasadili ceny tak vysoko, že některé 
delegace musely snížit počet účastníků. Vláda 
nakonec donutila v několika nejkřiklavějších 
případech hotely, aby ubytované zpětně od-
škodnily.

CCRVM láká do Zlínského kraje 
filmové štáby 
Centrála cestovního ruchu Východní Moravy 
hodlá do Zlínského kraje přilákat na natáčení 
více filmařů. Od 1. června proto zřídila své 
nové oddělení Film Office Zlin Region. To bude 
pomáhat, aby filmové štáby využily potenciá-
lu, který má kraj v přírodních a turistických 
zajímavostech i lidech, a aby tam utrácely 
peníze, řekla novinářům Barbora Janečková 
z Centrály cestovního ruchu Východní Moravy. 
„Zlínský kraj nabízí všechno. Jsou tady tři náro-
dopisné oblasti, chráněné přírodní oblasti, 
tovární komplex Svitu nově opravený i v pů-

vodním stavu a spousta dalších zajímavých 
lokalit. K tomu máme místa, která už filmaři 
hojně vyhledávají, například kroměřížský zá-
mek a rožnovský skanzen,“ uvedla Janečková. 
Dodala, že oddělení hodlá zmapovat a nabíd-
nout producentům i další dosud nevyužívaná 
místa, vhodná pro filmování. Filmová kancelář 
bude v regionu působit jako styčné místo pro 
audiovizuální společnosti, které se zabývají 
produkcí filmů, natáčením dokumentů, televiz-
ních pořadů či reklam a v regionu hledají infor-
mace a kontakty. Cílem kanceláře je přilákat 
domácí i zahraniční produkce. 

Zoover Award: Nejlepším hotelem 
je Courtyard Flora 
Nejlepším hotelem v Česku je Courtyard by 
Marriott Prague Flora. Vyplývá to z výsledků 
cen Zoover Award sestavených na základě 
recenzí cestovatelů. Na druhém místě skončil 
pražský hotel Red & Blue Design. Cestovatelský 
server Zoover o tom informoval v tiskové zprá-
vě. Nejlepším kempem byl vyhlášen kemp 
Božanov, cenu za nejlepší Bed & Breakfasts 
hotel získal penzion Vráž ve Středočeském kraji. 
Nejlepším apartmánovým domem byl vyhod-
nocen Apartmán Holandsko ve Smržovce.

Ostrava bude vybírat poplatky 
za ubytování 
Město Ostrava chce od srpna začít vybírat 
poplatek z ubytování. Za každé obsazené 
lůžko a noc by tak ubytovací zařízení měla 
městu odvést šest korun. Ostrava očekává, že 
by ročně takto mohla získat do svého rozpoč-
tu šest milionů korun, řekl novinářům primátor 
Petr Kajnar. „Ročně investujeme asi 50 milionů 
korun do akcí, které jsou stěžejní v oblasti 
kultury a sportu. Je to například Zlatá tretra, 
Colours of Ostrava nebo Dny Nato. Většina 

těch akcí je nadregionálního významu a přita-
huje do Ostravy hosty nejen z regionu, ale 
i z republiky a ze světa, kteří pak využívají 
ubytovací kapacity,“ uvedl Kajnar. Opatření by 
se mělo dotknout 79 ubytovacích zařízení 
ve městě, v nichž je celkem 5 500 lůžek. Měs-
to při kalkulaci možného zisku vycházelo 
z předpokladu zhruba padesátiprocentní obsa-
zenosti. „Nemyslím si, že by to pro ubytovací 
zařízení byla zátěž. Naopak se domnívám, že 
jim to zase pomůže zlepšit jejich komerční 
aktivity, protože přijede více lidí, když peníze 
zase vrátíme do podpory,“ míní Kajnar. Od po-
platku budou osvobozena například zařízení 
určená pro přechodné ubytování studentů 
a žáků, zdravotnická a lázeňská zařízení nebo 
ubytovací zařízení sloužící sociálním a charita-
tivním účelům.

Cyklobusy v Česku poprvé 
zmapovány!
Společnost World Media Partners ve spoluprá-
ci se společností CHAPS provozující oficiální 
dopravní informační systém IDOS provedla 
v rámci jím provozovaného in-formačního 
systému CZeCOT historicky první zmapování 
linek cyklobusů na celém území České republi-
ky.  Linky cyklobusů jsou zpřístupněné nejen 
na turistickém mapovém portálu Tourmapy.cz, 
ale i na dalších portálech napojených na infor-
mační systém CZeCOT, tedy na portálu  
Vychodni-Cechy.info, Jizni-Morava.info, MS-
-dovolena.cz, Ceskomoravskepomezi.cz, Par-
dubicko.info a MojeOrlickehory.cz. Podrobněji 
se s touto aktuální problematikou seznámíte 
již 8. července v letním vydání COT business. 

Od podzimu z Prahy do Ammánu
Jordánsko plánuje od konce října zahájit pro-
voz pravidelných sobotních charterových letů 
z Prahy do Ammánu. Ty by měla zajišťovat 
dceřiná společnosti jordánského národního 
dopravce Royal Jordanian Airlines – Royal 
Wings. Na pondělní tiskové konferenci to řekl 
Abid Razzák Arabíjat, generální ředitel Jordán-
ského výboru pro cestovní ruch. Kromě hlavní-
ho města nabízí tuzemským cestovním kance-
lářím rovněž možnost přímého spojení do pří-
mořské Akaby. 

Text: -čtk- a -red-
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